

一起学宪法

2019年12月4日，是第六个国家宪法日，也是我国第二次开展“宪法宣传周活动”。今年的主题是“弘扬宪法精神，推进国家治理体系和治理能力现代化”。

宪法日的由来

为了增强全社会的宪法意识，弘扬宪法精神，加强宪法实施，全面推进依法治国，第十二届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议决定，将12月4日设立为国家宪法日。国家通过多种形式开展宪法宣传教育活动。

“国家宪法日”设立的重大意义

设立“国家宪法日”，是一个重要的仪式，传递的是依法治国、依宪执政的理念，全国各族人民、一切国家机关和武装力量，各政党和社会团体、各企业事业组织，都必须以宪法为根本的活动准则，并且负有维护宪法尊严、保证宪法实施的职责。任何组织或者个人都不得有超越宪法和法律的特权，一切违反宪法和法律的行为都必须予以追究。

什么是宪法

《中华人民共和国宪法》是中华人民共和国的根本大法，规定拥有最高法律效力。它规定了国家的根本制度和根本任务，是治国安邦的总章程。中华人民共和国成立后曾于1954年9月20日、1957年1月17日、1978年3月5日、1982年12月4日通过四个宪法，现行宪法为1982年宪法并历经1988年、1993年、1999年、2004年、2018年五次修订。

我国宪法的社会作用

1. 在组织国家政权方面的作用。根据宪法规定，我国实行人民代表大会制度，由人民代表组成的人民代表大会作为最高国家权力机关，国家行政机关、国家检察机关和国家审判机关以及其他重要的国家机关由人民代表大会选举产生，对人民代表大会负责，受人民代表大会监督。

2. 在保障公民权利方面的作用。我国宪法规定，中国公民在法律面前一律平等；享有宪法和法律规定的权利同时必须履行宪法和法律规定的义务；在行使自由和权利的时候，不得损害国家的、社会的、集体的利益和其他公民的合法的自由和权利。上述规定为保障公民权利的实现提供了最基本的宪法依据。

3. 在维护国家和社会基本制度方面的作用。我国宪法规定，国家的根本制度是社会主义制度，国

国家宪法日 全国法制宣传日 12.4

中华人民共和国万岁



世界人民大团结万岁

企业文苑

冬的随感

春生夏长，秋收冬藏。冬是一年中最后一个季节，此时寒风凛冽，滴水成冰，大地空旷，生机潜伏，万物蛰藏，自然景象因万物成熟而平定收敛，谓之闭藏。

记忆中的冬雪总是深夜悄然飘落的，来得那样温柔缓慢。雪花静悄悄的一片片飘落，轻轻地落在了屋瓦上、树桠上、院子里的地面，耐心而沉着地改变世界。正因为有了雪，才有了文人赏雪煮茶的风雅，有了农人瑞雪丰年的喜悦，有了旅者风雪夜归的情怀。

上学时学到白居易《卖炭翁》，当读到“卖炭翁，满面尘灰烟火色，两鬓苍苍十指黑。卖炭得钱何所营？身上衣裳口中食。可怜身上衣正单，心忧炭贱愿天寒……”时，虽然教室里有生火的炉子，可我还是感到全身寒冷，我多希望在这样寒冷的天气里，他那一车好炭能卖个好价钱。

冬天给人的感觉是不同于别的季节的，有人认为冬天给人带来失落、寒冷、严酷。其实这种感觉是片面的。春天的勃勃生机从何而来？没有严冬的孕育，哪有春天五彩艳丽？没有瑞雪飘飘的风雪，哪有万里无垠的秧苗？夏天的热与冬天的冷是相对的，没有冬天的冷，就感受不到夏天的热；秋天是收获的季节，但是，这收获从何而来？还不是经过了冬天的积蓄，春天的耕耘播种，夏天的生长才换来的吗……

我们做事情，总会渴望着开花结果，总期待着收获，这些美好的憧憬吸引着我们不断向前，可是只有这些，真的就够了吗？我想远未足够。

冬就是这样一个存在，你想要打倒困难，实现梦想，那么首先就要有力量。而冬藏，其中精髓就在一个藏字，这个藏字，不是让你把自己藏起来，而是让你积蓄力量，储备知识，补充能量。只有静下心来，认真的去“藏”你向往梦想所需要的技能，你才能在梦想的路上看到希望。愿我们每个人厚积而薄发，迎来自己的春天。

文/孙照

2019年11月28日 星期四

51期

网址 : http://www.hfba.cn

客服热线 : 400-1100-449

内部刊物 注意保存

合肥保安

主办：合肥保安集团有限公司

建功新时代 争做优秀保安



11月16日上午，在由合肥市总工会主办，合肥市保安协会承办的合肥市2019年保安员职业技能竞赛总决赛，在安徽省公安职业学院成功举办。合肥市总工会党组成员、副主席欧浩军，市总工会财贸工运主席罗洁，合肥市公安局治安支队党总支委员、副调研员王家军，市公安局治安支队保安管理处处长刘君，合肥市保安协会会长、合肥保安集团党委书记、董事长应长春出席本次竞赛活动。

作为合肥市保安行业的一大盛事，今年的保安员

图/方香文/卢鑫森

合肥保安集团圆满完成
2019合肥国际马拉松赛暨全国
马拉松锦标赛（合肥站）
安检安保工作



11月10日上午8时，2019合肥国际马拉松赛暨全国马拉松锦标赛（合肥站）在合肥鸣枪开跑，来自21个国家和地区的三万多名运动员及马拉松爱好者参加比赛。合肥保安集团作为大赛安检安保服务商，全程参与赛事安检安保工作，圆满保障比赛顺利进行。

为确保大赛的绝对安全，保安集团提前谋划，数次与合肥市体育局、市公安局治安支队沟通，确认安保任务内容，并多次召开安检设备厂家与赛事安保相关单位参加的协调会，明确任务分工，制定详细安保方案。根据今年赛道线路的调整，积极与大赛线路各公安分局对接，勘查现场研究安保力量分布并在赛前进行了两次联调和一次彩排，以最高工作标准、最严工作措施，确保赛事万无一失。

赛前，保安集团投入大量安检设备及时做好本次赛事安检准备工作，11月9日下午15时，14台X光机、40副安检门、5个防爆罐相继运抵安检通道设置现场；10日凌晨3:30，所有安检设备全部调试完成就位；凌晨4:00，八辆载满执勤人员的大巴向各大赛安保战线集结；4:30所有参加安检安保人员到达现场；凌晨5时，所有安检安保人员全部上岗，各司其职，坚守岗位，随时处置突发情况。

赛事期间，共投入安检安保力量1860余人，过检40000余人，所有安检安保人员定岗、定位、定人、定责，把每一项安保要求与措施落实到每一个执勤点位，确保了整个赛事安全有序，得到大赛承办单位的高度认可。

图/方香 文/万家云

中共合肥保安集团第一党支部
开展主题教育党课

11月27日下午，按照合肥保安集团“不忘初心、牢记使命”主题教育安排，集团党委委员、常务副总经理李理来到第一党支部，以“学习英雄模范崇高品格‘不忘初心、牢记使命’扎实推进企业发展”为题，为大家上了一堂生动的专题党课。

李理从英雄模范所展现出的崇高品格、英雄模范崇高品格精神本源，以及学习英雄模范崇高品质做新时代优秀国企党员三个方面，对标英雄模范们所展现出的忠诚、执着、朴实的鲜明品格谈了学习体会。

他表示，面对这样一个千帆竞发、百舸争流、有机会干事业、能干成事业的时代，我们一定要倍加珍惜、倍加努力，推动保安集团的发展，大家要肩负起自己的使命，立足岗位、不断学习、学以致

文/赵中华

安徽省公安厅治安总队联合检查组 莅临押运分公司检查指导



11月15日上午，安徽省公安厅治安总队联合检查组张正良、余洋一行莅临合肥保安集团有限公司押运分公司检查指导工作，合肥市保安管理处科长叶和高、瑶海分局治安大队教导员邹勇、瑶海分局治安大队警务监管民警刘柱、瑶海分局驻押运分公司三角线基地警务代表张义荣陪同检查。

张正良、余洋一行先后检查了押运分公司人员、

的管理运营和安全服务建设等工作表示充分肯定，并对押运分公司下一步工作寄予厚望。苏孙铭对公安机关各级领导一直以来的关心与支持致以感谢，并表示将继续做好各项安全保障工作，绝不辜负领导的期望和人民的重托！

文/徐超

服务品质提升 技能比武大赛



“传递关爱，播撒温情”在平凡的岗位用最简单的“微笑”传递正能量，润物无声，温暖身边的每一位乘客。

11月12日，举行全员提升谋发展“服务技能联合比武大赛”。对各中心，各岗位员工服务质量的一次检验，对进一步提升员工服务能力，激发员工的工作热情，营造良好的工作氛围起着重要作用。

合肥市轨道集团有限公司党委副书记、工会主席

储继红，合肥市公安局轨道交通分局局长吴家田，合肥保安集团党委副书记、总经理苏孙铭，合肥市轨道集团有限公司运营分公司党委委员、副总经理廉星，合肥市轨道集团有限公司运营分公司总经理助理吴忠强，合肥保安集团公共交通安全分公司总经理黄岩出席本次比赛。

经过必答题、抢答题、视频纠错、典型人物视频播放四个环节的激烈角逐，最终第一队选手以优异的成绩获得本场比赛的第一名，第六队获得本场比赛第二名，第五队获得本场比赛第三名。

此次技能比武大赛，提高了员工的专业知识和实践操作能力，掀起了员工主动学技术、提高实际操作水平的热潮，并以多种形式激发员工立足岗位，为员工创造施展才华的舞台。

图/许建丰 文/夏晓雅

合保印记

加强反恐演练 构建平安校园



为进一步把学校安全工作落实到实处，推进“平安校园”建设，提高全体师生的安全防范意识和学校处置突发事件的能力。11月4日，琥珀名城小学琥珀名城校区（以下简称“琥珀名城小学”）与合肥保安集团驻校园安防中心（以下简称“保安集团”）共同开展了校园反恐安全演习活动。演习前，保安集团与琥珀名城小学制定了本校安全保卫和反恐工作实施方案和应急预案。

上午10时，琥珀名城小学东门前一名“歹徒”拒不配合安保人员的检查询问，在查包期间手持棍棒试图冲入学校，学校门卫室安保人员立即手持盾

图/卢鑫森 文/凌碧辉

牌及钢叉等防爆工具与“歹徒”对峙，并及时按下一键报警装置与校园安防中心、110接处警中心、龙岗派出所实时联动并采取应急措施。期间，勇斗歹徒的安保人员们通过三楼校园安防中心工作人员的指挥下，齐心协力把“歹徒”逼退至学校南门小操场，并使用防爆工具将其控制在墙边，“歹徒”手中的棍棒随即被夺下，接到警情的龙岗派出所民警在短时间内及时赶到现场将“歹徒”压往派出所进行进一步处理。

通过此次演习活动，不仅提高了全体教职员的自我保护意识，也锻炼了校园安防中心值守人员与安保人员应对恐怖袭击事件和突发事件的能力，有效地推动了学校安全防恐、反恐、防暴工作的有效开展。

下一步，合肥保安集团在智慧平安校园项目的整体推广工作中，还将继续围绕科技转型，聚焦校园安全管理工作的重点，不断提高安保队伍的业务素质，并通过对校园提供“人防、技防、消防”三防一体化的综合智能服务体系，为上级部门监管及学校安全管理提供有力支撑。

在B出入口，在万分焦急的等待中，孩子的爸爸打来电话，说车堵在路上了，可能会来的迟一点。看着焦虑无助的这位母亲和下巴一直在淌血的男孩，孙海东在征得当班负责人和车控室同意后，对这位焦虑不安的母亲说：“我帮您把孩子送到医院吧，别耽误了孩子的治疗。”并不强壮的孙海东抱起份量还不算轻的男孩，在这位妈妈的引导下，穿过梨花巷，跨过庐江路，一直送到省立医院。

一个多月后的11月24日10:00左右，活蹦乱跳的刘姓小男孩在笑靥如春的爸爸妈妈带领下，将一面绣有“乐于助人，情暖人间”的锦旗送到了地铁四牌楼站，当面向孙海东大姐表达诚挚的谢意。

文/张黎明 唐莉莉

好人好事暖人心 助人为乐树榜样

2019年11月6日晚，蓝光红街上人潮涌动、车流不息，人行道上有一名四岁左右的小男孩，旁边没有家长陪同且神情慌张，疑似走失。见到此情况后，热心的周茂纪立即上前，拉住小男孩问道：“你家人呢？是不是和爸妈走散了？你家里住哪里？别怕，叔叔送你回家”。小男孩讲不清楚自己的家庭地址，只会用手东指西划，于是周茂纪陪着小孩沿街寻找，终于在不远处的马路边上找到了他的家人，他的太奶奶正在焦急地给小男孩爸爸打电话。见到周茂纪带着重孙激动不已，不停地感谢周茂纪帮助自己找到孩子，并询问其联系方式，但周茂纪轻声说道只是举手之劳而已，便放心地离开了。这件事被同事意外发现后，周茂纪才娓娓道来。

其实，这已经不是周茂纪第一次做这样的好事了。记得是两年前的夏天，在老东门押运基地附近饭店门口，当时天正下着雨，周茂纪正准备和几名同事一起去吃饭，看到一个五岁左右的小男孩独自横穿马路跑向马路。出于本能反应，周茂纪一个箭步冲上前把他拉住，抱在怀里，并询问他家里情况，但孩子只会哭，说不清楚具体情况，百般无奈之下周茂纪只好求助警察，最后在警察的帮助下，找到他住在东七里胡同的父母。

周茂纪同志是一名中国共产党员，也是一名退役士兵，于2004年8月加入合肥保安集团押运分公司，成为一名专业武装押运员，现任光大中队副中队长，主要负责光大银行ATM加款业务安全保障工作。在长达十五年的武装押运工作中，他始终以一名优秀党员的标准严格要求自己，用实际行动践行自己的初心和使命。其实，在押运分公司有很多像周茂纪这样默默奉献的人，我们要以周茂纪这样的同志为学习榜样和行动标杆，持续发扬“兴泰银盾护卫”忠于职守、乐于助人的优良品质，请为他点赞，也为我们自己点赞！

文/徐超

文明安检为市民 微笑服务暖人心

妈妈在哪里？我帮你找

11月22日下午，明光路地铁站当班安检队长张黎明主动作为，在民警的配合下，帮助一名与妈妈走散的3岁男童找到了妈妈。

15:50左右，明光路地铁站安检队长张黎明在巡视站厅时，发现一名3岁左右的男童独自一人在站厅内张望，便上前询问：“妈妈在哪里？”“是和家长走丢了？”孩子因为小，见到陌生人比较害怕，不敢说话。张黎明在呼叫地铁沿线站点安检安保，发出寻人启事的同时，和当班辅警一道将孩子带回警务室询问。孩子更加害怕，更加不敢说话。又安排当班女队员叶丹丹对孩子进行安抚，依然得不到任何信息。他们在民警的帮助下，调取了现场监控，发现孩子是独自一人从D出入口下到地铁站的，当即安排队员在地面小区密集的B、D出入口蹲点向附近群众询问，以期找到孩子的亲人。

16:21 B出入口反馈信息，有家长在找孩子，已将其引入警务室辨认。经过了解，这位妈妈有两个孩子，是附近小区的住户，当时小一点的孩子在哭闹，在哄小一点孩子的时候，没有留意大一点的孩子独自走散了，在万分焦急的时候孩子找到了。这位妈妈在后悔和后怕中，对他们表示了深深的谢意。

有力的臂膀 温暖的护送

一面“乐于助人，情暖人间”的锦旗，在寒意来袭的初冬，向我们讲述了四牌楼地铁站安检队员孙海东救助受伤孩童的故事。

10月13日16:00左右，正在站台巡逻的地铁四牌楼站安检队员孙海东，接到有位母亲需要帮助的通知，立即在站台寻找到底需要帮助的妈妈。经过询问了解，这位年轻的妈妈带着还在上幼儿园的孩子在大蜀山游玩的时候，孩子不小心将下巴磕破了，就近选择乘坐地铁前往省立医院治疗，在到达地铁四牌楼站后，因体力不支，再也抱不动这个5、6岁的小男孩了，向地铁安检发出了寻求帮助的请求。在征得孩子妈妈同意后，孙海东抱起小男孩与这位妈妈一同向B出入口走去。在路上，这位妈妈告诉孙海东，孩子的爸爸马上会开车过来，他们一起去看省立医院。

在B出入口，在万分焦急的等待中，孩子的爸爸打来电话，说车堵在路上了，可能会来的迟一点。看着焦虑无助的这位母亲和下巴一直在淌血的男孩，孙海东在征得当班负责人和车控室同意后，对这位焦虑不安的母亲说：“我帮您把孩子送到医院吧，别耽误了孩子的治疗。”并不强壮的孙海东抱起份量还不算轻的男孩，在这位妈妈的引导下，穿过梨花巷，跨过庐江路，一直送到省立医院。

一个多月后的11月24日10:00左右，活蹦乱跳的刘姓小男孩在笑靥如春的爸爸妈妈带领下，将一面绣有“乐于助人，情暖人间”的锦旗送到了地铁四牌楼站，当面向孙海东大姐表达诚挚的谢意。

文/张黎明 唐莉莉

冬日里的阳光

周末，天气明媚。吃完午饭，半倚在沙发的一隅，盖上薄薄的小毯子，阳光如金子般洒在身上，细腻柔华令人欣喜。冬日的阳光虽不及秋阳的热烈，却也安暖。

沐浴在阳光下手捧一本杂书，逸动的心听到花开的声音，那是心房开出的花，无景可比。暖暖的阳光里有芬芳的气息，绵绵的，暖暖的，留守心灵深处的那些记忆在阳光里告别冬日的寒凉，轻舞于阳光之上。

天空一碧如洗，偶有飞鸟掠过，树木精神抖擞的伫立着。少了树叶的遮挡，天空伸展了人们很多的梦想，仿佛人的性格一样，直率的可爱。整个天空就像是块蓝水晶，它给人的感觉总是那样纯洁，清爽。这样的蓝天，可以让人们在忙碌的生活间隙稍缓节奏，心灵得到一次洗礼找回最初的平静。这样的蓝天，可以让人抛开工作中的繁忙与不快，理清线条纷乱的心弦，一种回归自然的轻松。世间上的事物又多少正是因为这种无法溯源的距离，才带给人们想象中的美丽，让人们有了无限的遐思与尽释情怀的感觉。

低头，感叹时光匆匆，岁月有痕亦无痕，文字里有山水心中有温情，那些生命中的遇见，是清水涤心般的无限美好。

文/徐超



保安集团官方微博



保安集团官方微信

编辑部成员

总编：应长春

编审：苏孙铭 李理

编委：陶胜勇 叶春胜

李志斌 叶竹林

姜云 黄欢

主编：方香

责编：王中华 卢鑫森

徐超

联系电话：0551—66027211

投稿邮箱：964014478@qq.com

宣传群：QQ307221309

“停宜慧”管理平台正式发布 合肥开启“智慧停车”新时代



上百万合肥车主安装 “合肥城泊”APP



十年磨一剑 “停宜慧” 引领智慧停车时代

合肥城泊充分利用云计算、物联网等先进技术以及大数据优势，搭建泊车云平台，让合肥的停车管理智能化、科技化水平跃升为国内领先水平，吸引了杭州、西安等50余个城市先后来考察交流。

凭借多年以来在智慧停车领域技术、产品以及服务等多方面的创新与发展，先后被评为“安徽省高新技术培育企业”和“合肥市高新技术企业”，成为全国智能停车领域著名的“创新先锋”。

“停宜慧”作为合肥城泊自主设计、研发的新一代智慧停车管理平台。具备路内路外综合服务、多种线上支付渠道、多种硬件系统集成等功能。以停车位资源为基础，综合利用各种技术，让城市停车资源联网化、信息化、系统化，在时空范围具备数据采集、分析、预知、控制、指引等功能，从而实现城市停车资源的标准化管理与高效利用。

在学校、医院、党政机关、大型商业综合体等区域的车辆停放管理上，停宜慧可以进一步整合公共停车场资源，促进全市车位资源充分利用，逐渐形成政府透明监管、企业规范运营、秩序井井有条、百姓方便快捷的城市停车大格局。



科技引领未来

城市级智慧停车产品“停宜慧”



合肥城市泊车投资管理有限公司



文/李思洁